

www.tydeniky.cz

# METROPOL



## Jsem šťastná vdaná paní

**Tereza Kerndlová nedávno natočila nový videoklip, ale největší událostí v jejím životě byla svatba, která se konala 11. srpna v Las Vegas a pokračovala velkou rodinnou oslavou na statku v Žernovníku na Moravě.**

### ■ Jaké máte vzpomínky z natáčení videoklipu?

Videoklip ke skladbě Kliše z Plyše je dost bláznivý a kontroverzní. Samotné natáčení bylo ze začátku trochu strnulé, protože jsme se museli vžít do svých rolí a dělat si ze sebe navzájem legraci. Celý klip je jedna velká nadsázka. Přitom jsme se neuvěřitelně nasmáli, jako na žádném jiném natáčení. Nejvíce jsem v sobě dusila smích při scéně se striptérem, který okolo mě tancuje jen v trenýrkách a sem tam do mě v zápalu tance vrazí.

### ■ Jak vnímáte letošní ocenění z Óčka? Získala jste 11 115 hlasů a to je hodně fanoušků...

Moc to pro mě znamená! Další dvě ceny Óčka, které mám, jsou žánrové, takže ta poslední za Zpěvačku roku má pochopitelně největší váhu.

### ■ Co pro své příznivce ještě chystáte?

Stále pracuji na nových písních a je pravděpodobné, že ještě v letošním roce přijdu s nějakým dalším singlem.

### ■ Největší letošní událostí pro vás asi byla svatba s René Mayerem. Prozradíte, kdy a kde jste se zasnoubili?

Zásnuby proběhly 1. listopadu loňského roku v Paříži, v nádherném hotelu a bylo to pro mě obrovské překvapení. Jsme spolu s Rendou přes devět let. Snila jsem přirozeně o tom, že se jednou vyjádří a požádá mě o ruku. Pak to ale stejně přišlo nečekaně. Mínilý rok jsme dost cestovali a víkend v Paříži pro mne byl jen další výlet. Netu-

šila jsem vůbec nic! Podrobnosti si pochopitelně nechám pro sebe, ale můžu prozradit, že se to stalo v nádherném apartmá s výhledem na Eifelovu věž. Bylo jedenáct v noci a přítel mi věnoval nádherný prsten od Tiffanyho.

### ■ Co říkají vašemu rozhodnutí rodiče?

Jsou šťastní, když jsem šťastná já. S Rendou mají pěkný vztah a vědí, jak moc se milujeme.

### ■ Jaký je váš vztah s maminkou a tátou?

Náš vztah je bezproblémový, otevřený a kamarádský. Přesně takový, jaký by podle mne měl být. Neměli jsme nikdy žádné problémy a vždycky jsme si byli blízcí. Na žádné sporné diskuze si vážně nepamatuji a myslím, že se mnou rodiče nikdy neměli vážnější potíže.

### ■ Kdo vás přivedl ke zpěvu? Byl to tatínek, známý muzikant a zpěvák Ladá Kerndl?

Ano, určitě. Vedl mě k hudbě už jako dítě. Ne, že bych poslouchala stejnou hudbu jako on. Už v dětství jsem si našla svůj oblíbený styl a interprety, ale táta mi předával své zkušenosti. Společně s mámou mě podporovali a vedli mě k pracovitosti a cílevědomosti. Jako dítě jsem neustále pendlovala mezi kroužky, od flétny přes klavír, dabing nebo step.

### ■ Vraťte se ještě ke svatbě na Moravě...

Se svatebními hosty jsme se sešli u mých rodičů na statku. Celou akci jsme pojali jako velkou párty se všemi,

které máme rádi. Nedodrželi jsme ale striktně tradice, protože netoužíme po strojených záležitostech. Máme rádi volnost a spontánnost a svatba proto byla jiná. Taková, jací my sami jednoduše jsme. Svatební šaty jsem si nechala ušít a představu jsem měla od začátku jasnou. Byly decentnější, ale přitom sofistikované. Přála jsem si něco jiného, než běžně na nevěstách vidím a myslím, že se mi to podařilo.

### ■ Plánujete rodinu?

Samozřejmě, že se těším na děti. Momentálně je ale neplánujeme. Ještě máme času dost. Jednou bych si přála dvě děti, protože jsem vyrůstala jako jedináček a nechtěla bych to samé pro našeho potomka. Neříkám, že to nemá své výhody, ale přece jen si myslím, že se mít sourozence je prostě perfektní.

### ■ Budete dobrá máma?

Myslím, že ano, alespoň doufám. Nejspíš budu hodně náročná a přísná. Přála bych si vychovat slušného človíčka, který v životě něco dokáže. Takže rozmazlovat, ale taky zakazovat. Vše může být jinak, až k tomu skutečně dojde.

### ■ Jaké místo u nás máte nejraději?

To se nedá jednoznačně říci. Jezdím po celé naší republice na vystoupení a vidím při cestách tolik krásných míst, památek a nádherné přírody. Nejvíce vzpomínek mám k rodné vesničce na Moravě, kde mí rodiče žijí dodnes. Ráda se tam vracím.

Text: Šárka Jansová

Foto: Archiv Terezy Kerndlové

### Tereza Mayer Kerndlová

Narodila se 6. 10. 1986 v Brně. Pět let závodně stepovala, je držitelkou několika vítězství z mistrovství ČR a 4. místa z mistrovství světa. Od 8 let vystupovala se svým otcem a jeho orchestrem Jazz Friends. V červnu 2001 natočila s dívčím triem Black Milk spolu s Terezou Černochovou a Helenou Zetovou CD „Modřej dým“. V roce 2002 získalo trio Českého Slavíka za objev roku a cenu Akademie. V roce 2005 odešla na sólovou dráhu. Reprezentovala Českou republiku v druhém semifinále Eurovize. Jejím dlouholetým partnerem, manžerem a manželem je René Mayer.

## Město Jablonec n. N. postavilo onkologii za 26 milionů

**Navzdory úsporným opatřením a napnutému rozpočtu se v Jablonci nad Nisou stále daří investovat do důležitých věcí.**

Město rozhodně nestagnuje, opravují se silnice i chodníky, o prázdninách prošla různými typy oprav a rekonstrukcí více než polovina jabloneckých školských zařízení. O své pravidelné příspěvky nepřišly ani městské organizace a kulturní či sportovní subjekty. Asi nejzásadnějším počinem a výdajem z městského rozpočtu v letošním roce je stavba onkologického oddělení v jablonecké nemocnici.

Nemocnice Jablonec nad Nisou má v kraji dobrou pověst. Je jednou ze čtyř páteřních nemoc-

nic Libereckého kraje a již delší dobu také přebírá část pacientů z menších nemocnic, kde dochází k rušení nebo omezování některých oddělení (např. pediatrie Turnov, Frýdlant, porodnice Turnov, ORL Semily, chirurgie Tanvald).

Stavba onkologického oddělení započala již v roce 2012. Vloni v létě bylo jako součást neveřejné nemocniční lékárny vybudováno odborné pracoviště ředění cytostatik. Nové onkologické oddělení včetně zmíněného pracoviště kompletně financovalo město Jablonec ze svého rozpočtu. „Vloni jsme uvolnili 8,5 milionu a letos 18 milionů korun,“ říká Miloš Vele, náměstek primátora, který má na starosti městskou pokladnu.



„Nová onkologie konečně pacientům, kteří se potýkají se závažným onemocněním, nabídne důstojné prostory. I z tohoto důvodu byla jednou z investič-

ních priorit města,“ říká primátor Petr Beitl. V nových moderních prostorách bude možné najednou obsloužit až sedm pacientů, což významně přispěje ke zkvalitnění péče. Velmi podstatný je také fakt, že vybudováním onkologického pavilonu se dokončí sestěhování nemocničních oddělení pod jednu střechu, do jednoho areálu. Pacienti budou moci suchou nohou projít od hlavního vchodu až na onkologii. Jednotlivé budovy jsou spojeny chodbami. To se sice může někomu zdát jako zanedbatelná výhoda, ale pro Jablonec, kde často prší a sněžít začíná už koncem října, je to důležitý fakt a komfort nejen pro pacienty, ale i zaměstnance nemocnice. První pacienty přivítá onkologie už 23. září.



## Poděkování hasičům za pomoc při povodních

### Návštěva benešovské nemocnice

Hejtman Středočeského kraje Josef Řihák navštívil Nemocnici Rudolfa a Stefanie v Benešově. Prohlédl si zde transfúzní oddělení, areál nemocnice a zajímal se o nové přístrojové vybavení a problémy, se kterými se benešovská nemocnice potýká. Ředitel benešovské nemocnice Petr Hostek hejtmana Řiháka informoval o chystaných projektech, které by dále měly vylepšit péči o pacienty. „Máme v plánu řadu úkolů a investic. Chystáme se např. na rekonstrukci výměňkových stanic a chtěli bychom také postavit krytý chodník mezi chirurgickým a interním pavilonem. A když zbudou peníze, rádi bychom se také pustili do vybavení interního pavilonu,“ informoval ředitel Hostek.

Hejtmana Josefa Řiháka zaujalo, jakým způsobem je dispozičně řešena benešovská nemocnice. „Myslím si, že pavilonové uspořádání je z provozního hlediska výhodné. Líbí se mi také prostředí nemocnice. Jsem přesvědčen, že pohoda a klid napomáhají k rychlejší rekonvalescenci klientů nemocnice. Děkuji sestřím i lékařům nemocnice Rudolfa a Stefanie v Benešově za to, jak dobře pečují o zdraví svých spoluobčanů,“ řekl hejtman Řihák během návštěvy nemocnice. Při plánovaných rekonstrukcích doporučil středočeský hejtman zaměřit se na čerpání peněz z fondů Evropské unie.



Z rukou hejtmana převzal za všechny středočeské profesionální hasiče plaketu a čestné uznání za činnost při povodních ředitel Hasičského záchranného sboru Středočeského kraje Miloslav Svatoš.

Hejtman Středočeského kraje Josef Řihák navštívil ve středu 14. srpna 2013 profesionální hasiče v jejich sídle v kladenské centrále Hasičského záchranného sboru Středočeského kraje.

„Protože vím, že při záchraně zdraví, životů a majetku lidí během letošních povodní nepomáhali jen kladenští profesionální hasiči, ale i stovky a tisíce mužů v hasičských uniformách z řad členů hasičských záchranných sborů a jednotek dobrovolných hasičů a dalších složek integrovaného záchranného systému, chtěl bych letos na podzim uspořádat společné setkání všech, kteří při povodních zasahovali. Zatím jsem jen symbolicky přišel pozdravit ty, kteří záchranné práce během povodní koordinovali,“ vysvětlil důvod své návštěvy hejtman Josef Řihák.

Během setkání s hasiči v Kladně nejprve hejtman předal pamětní medaile Středočeského kraje za záchranu

životů, zdraví a majetku při letošních povodních hasičům Jaroslavu Nohovi, Tomáši Pelcovi a Petru Piskáčko-

vi. Poté z rukou hejtmana převzal za všechny středočeské profesionální hasiče plaketu a čestné uznání za

činnost při povodních ředitel Hasičského záchranného sboru Středočeského kraje Miloslav Svatoš.

## V Kladně se otevřel zrekonstruovaný park u nemocnice

Dne 7. srpna byl symbolickým přestřižením pásky otevřen projekt revitalizace parku a veřejného prostranství v Kladně, kterého se za Středočeský kraj zúčastnil náměstek hejtmana Zdeněk Syblík a za město Kladno jeho primátor Dan Jiránek.

„Jsem rád, že jsem se mohl slavnostního otevření zúčastnit, nový park se opravdu povedl, je tu nové veřejné osvětlení, vysazená zeleň, nové



Náměstek Syblík a primátor Kladna Dan Jiránek společně park otevřeli.

lavičky, krásná fontána i místa určená dětem. Věřím, že se zde obyvatelům Kladna bude hezky relaxovat,“ uvedl Zdeněk Syblík. Projekt, podpořený dotací z Regionálního operačního programu Střední Čechy ve výši 6,7 milionů korun, byl realizován na konci minulého roku. Celkové náklady činily 8,76 milionů korun.

## Muzeum Podblanicka plánuje v Benešově muzejní depozitář

Radní pro kulturu a památkovou péči Zdeněk Štefek si nedávno prohlédl Muzeum Podblanicka na zámku ve Vlašimi v doprovodu jeho ředitele Radovana Cádery a vedoucí Odboru kultury a památkové péče Kláry Zubíkové.

Ředitel podrobně seznámil zástupce Středočeského kraje o fungování muzea, jeho prioritách i potřebách. V objektu pobočky v Benešově ukázal radnímu stav depozitáře (budova v současné době slouží jako sklad) a seznámil s jeho zamýšleným rozvojem.

V rámci své návštěvy muzea ve Vlašimi si Zdeněk Štefek prohlédl také zámeckou věž a čínský pavilon postavený koncem 18. století v zámeckém parku, jehož rekonstrukce byla



Radní pro kulturu a památkovou péči Zdeněk Štefek si nedávno prohlédl Muzeum Podblanicka na zámku ve Vlašimi v doprovodu jeho ředitele Radovana Cádery.

dokončena v roce 2008. „Parkem prochází naučná stezka nabízející informace o památkách ve Vlašimi a jejím

okolí. Rozlohu tohoto parku je možné Vlašimi určitě závidět,“ poznamenal radní Štefek.

## Dvacet milionů korun dobrovolným hasičům

Cílem Akce H je podpořit svépomocné opravy a rekonstrukce hasičských zbrojnic obcí, včetně sociálního zázemí, určeného pro členy jednotky Sboru dobrovolných hasičů (SDH) obce.

Podpora je určena pro nákup stavebního a dalšího materiálu, poradenství a výhradně za účelem stavebních úprav a údržbových prací provedených svépomocí u objektů hasičských zbrojnic sloužících pro garážování a provoz požární techniky a věcných prostředků jednotky SDH obce. „Když jezdím po obcích a městech Středočeského kraje, obvykle se zastavím i v hasičské zbrojnici. Všiml jsem si, že někde mají zbrojnice krásně opravené, jinde jsou v horším stavu. Až dosud se z dotačních programů Středočeského kraje podařilo opravit

více než pět hasičských zbrojnic ročně. Byl bych rád, kdyby na pomoc z nové dotace z Akce H dosáhlo mnohem více hasičských sborů. Tolik, abychom mohli v příštím roce počítat zrekonstruovaná sídla hasičů v obcích a městech na desítky,“ vysvětlil hejtman Josef Řihák. Obce budou mít možnost žádat o dotaci do výše 500 tisíc korun. „Na rekonstrukce a opravy hasičských zbrojnic budu navrhovat vyčlenit pro rok 2014 z rozpočtu kraje finanční prostředky nejméně ve výši 20 až 30 milionů korun,“ uzavřel hejtman.



Další zprávy ze Středočeského kraje na: [www.kr-stredocesky.cz](http://www.kr-stredocesky.cz)

## Středočeský hejtman otevřel nový most a opravenou silnici v Čestíně

Hejtman Středočeského kraje Josef Řihák spolu se starostkou obce Čestín Miroslavou Sýkorovou a ředitelem Úřadu Regionálního operačního programu Střední Čechy Tomášem Novotným v pátek 16. srpna slavnostním přestřižením pásky symbolicky otevřeli nový most přes Čestínský potok v Čestíně na Kutnohorsku.

Ukončili tak projekt rekonstrukce mostu a silnice II/336, jehož realizace stála téměř 60 milionů korun. „Rekonstrukce mostu a silnice byla zahájena ještě za mých předchůdců v době, kdy jsem byl starostou Příbrami. Jedná se o jednu z největších investic Středočeského kraje do modernizace mostů a silnic II. a III. tříd. Potřebovali bychom ale opravit ještě mnohem více komunikací v majetku kraje. Proto vítám, že došlo k dohodě mezi vedením ROP Střední Čechy a Rusnokovou vládou, a dojde snad k navýšení peněz do regionálních programů. Chceme se v-

ropskou pomocí pokračovat nejen v rekonstrukcích silnic, ale stavět i nové mateřské školy a další prospěšné stavby,“ řekl hejtman Josef Řihák. Rekonstrukce téměř šesti kilometrů silnice II/336 spolu s výstavbou mostu stála celkem 59,4 milionů korun. Z toho dotace z ROP Střední Čechy činila 50,5 milionu korun.

Hejtman J.Řihák spolu se starostkou obce Čestín M. Sýkorovou a ředitelem ROPu T. Novotným při slavnostním přestřižením pásky symbolicky otevřeli nový most na Kutnohorsku.





# Vaříme s Františkem Kopeckým, ochutnat lze v Radničním sklípku či v Hradní vinárně

Litoměřice jsou často nazývány Perlou severních Čech. V rámci kontroly projektu Czech specials, kde ochutnávám a hodnotím vybrané pokrmy, jsem navštívil restauraci Radniční sklípek. Jeho majitele Františka Kopeckého znám již delší dobu, protože se jedná o aktivního člena Asociace hotelů a restaurací ČR. Mladý člověk, zapálený pro gastronomii, poskytuje kvalitní služby, je ochotný vyzkoušet něco nového. Věřím, že mě překvapí něčím novým i tentokrát.

Františku, slíbil jsem čtenářům Metropolu, že jim budu představovat restaurace a lidi kolem nich, kde má cenu se zastavit a zůstat, což je motto jedné z konferencí o cestovním ruchu konané v Litoměřicích. Pochlub se, co je nového v Radničním sklípku. Podle referencí, které se ke mně dostávají, se stal vyhlášenou restaurací. Proto také získal za rok 2010 cenu restaurace Ústeckého kraje AHR...

Velice si cením takových referencí, protože se snažím vycházet vstříc našim zákazníkům, jejich požadavkům a názorům. Držíme se módních tren-

dů v gastronomii, sledujeme novinky a také se sami hodně snažíme vynalézat různé recepty. Samozřejmě klasiku u nás zákazník najde vždy, ať se jedná o panenku se švestkami, pomalu pečenou kachnu či náš vyhlášený mrkvový dort. Nově nabízíme kohoutkovou vodu, frappé kávu, domácí okurkovou limonádu či fresh nápoje. Protože sklípek znáš, rád bych využil této příležitosti a představil tobě a čtenářům naši novou restauraci. Je stranou rušného náměstí, nachází se z druhé strany nově opraveného Gotického hradu, a odtud je i název Hradní vinárna.



Dobrá, nezklamal jsem se. Překvapil jsi mě. Nová restaurace, nová výzva. O to přísnější metr si se čtenáři připravíme. Pověz nám něco o svých plánech...

Tato moje druhá restaurace je komornějšího rázu, můžeme se tu více mazlit s jídlem a tudíž i se zákazníkem, kterému se plně věnujeme a nabízíme větší a luxusnější komfort. Zde již opravdu děláme moderní gastronomii s degustačními menu a různé speciality. Jen by to chtělo víc nových zákazníků, kteří ocení naši snahu. Za dva roky působení této restaurace jsme mohli ukázat, že i kvalitní a velmi chutné jídlo nemusí zborotit finanční rozpočet průměrné rodiny.

Z tvých stránek <http://www.hradvinarna.cz/> jsem se dověděl mnoho zajímavého, mezi vašimi zákazníky byl i pan profesor Václav Klaus s chotí a další významní hosté. Přes-

to, že znám tvé zapálení, restaurace je týmová práce. Kde hledáš lidi a můžeš čtenářům představit své nejbližší spolupracovníky?

Samozřejmě že vše je týmová práce a mít štěstí na dobré zaměstnance je skoro nadlidský úkol. Ale na svůj tým si nemůžu stěžovat, občas se stane, že po nějakém čase můj zaměstnanec zjistí, že už dál profesně nemůže růst a jde svou cestou, nebo já zjistím že mám velké nároky a s někým se musím bohužel rozloučit, ale vždy se snažím s lidmi vycházet férovo a vždy jim chci připravit dobré pracovní podmínky. To zaměstnanci ocení a vrací to restauraci, a to je vidět na hostech, kteří se rádi vrací.

Zdá se mi, že máš tematicky stejné restaurace? Sklepní prostory, hradní prostory? To myslím přivádí stejného zákazníka, který jednou utratí ve sklípku a příště v hradní restauraci. Nebo máš nějaká témata a fajnovky v každé z nich?

Každá restaurace je jiná a i já se snažím, abych v každé restauraci mohl svým zákazníkům nabídnout něco jiného, ale tím, že mohu s klidným svědomím říci, že mé dvě restaurace jsou nejlepší v Litoměřicích, mám někdy pocit, že si konkuruji sám sobě. Proto se snažím mít v Radničním sklípku spíše českou kuchyni v moderním pojetí se zapojením do projektu Czech species. Na Hradě se zase snažíme zákazníkům vyjit vstříc

a vytváříme na místě jídlo přímo na jeho přání, či sestavíme degustační menu o několika chodech, které vhodně spojíme s kvalitním vínem. Každý víkend v Hradní vinárně připravujeme čerstvé ryby ze středomoří. V létě je grilujeme na venkovním grilu na zahrádce a v zimě ryby připravujeme v naší moderní kuchyni. V nabídce máme tuňáka, mečouna, slávký, pražmy, mořské vlky, kalamáry a na objednávku připravujeme humra, mořského dáse, kambalu, či méně známé druhy ryb.

Slíbil jsem čtenářům od každého nějaký recept. Mínilo to byl hovězí krk, nějaký rybí pokrm by se hodil? Jelikož jsem sám kuchař, na chodu kuchyně a výběru receptů se významně podílím a z receptů pro vás jsem vybral Italskou rybí polévku, které jsem propadl na letošní dovolené: Pokrájenou mrkev, řapíkatý celer a šalotku orestujeme na olivovém oleji s třtinovým cukrem, který necháme zkaramelizovat. Přidáme krájená oloupaná rajčata a bazalku. Zalijeme silným rybím vývarem. To vše vaříme doměkka a propasírujeme. Na vývar použijeme bílé víno, bílé ryby (pražmici, pražmu atd.), maso obere a přidáme do hotové polévky spolu s krevetami, kousky tuňáka, nebo mečouna a nejen na vzhled přidáme několik slávek. To vše lehce povaříme, ozdobíme čerstvou bazalkou a podáváme s opečeným toustem. Milan Nemrava, předseda krajské sekce AHR ČR



Italská polévka



Pražma s oblohou

ASOCIACE HOTELŮ  
A RESTAURACÍ  
ČESKÉ REPUBLIKY



CZECH ASSOCIATION  
OF THE HOTELS  
AND RESTAURANTS

KOMFORT+  
GARANT<sup>2013</sup>

## Neplatíte měsíční plat za odběrné místo a zajistíte si pevnou cenu elektřiny.

Pokud Vás tato nabídka zaujala, objednejte si produkt jednoduše:

- on-line na [www.energieodpre.cz/garant2013](http://www.energieodpre.cz/garant2013)
- nebo v pobočkách Zákaznického centra PRE

- - Praha 1, Jungmannova 31 (Palác Adria)
- - Praha 4, Vladimírova 18

[www.energieodpre.cz/garant2013](http://www.energieodpre.cz/garant2013)



Original jen od PRE

PRE



# Kvalita pediatrické péče je na vysoké úrovni

**MUDr. Hana Cabrnová se od své promoce na Fakultě dětského lékařství UK v Praze v roce 1990 věnuje dětem a mládeži. Kromě své profese praktického lékaře a ordinace PLDD byla v letech 2004 až 2012 předsedkyní Odborné společnosti praktických dětských lékařů ČLS Jana Evangelisty Purkyně, vede Katedru praktického lékařství pro děti a dorost Institutu postgraduálního vzdělávání ve zdravotnictví (IPVZ) a zároveň je předsedkyní akreditační komise oboru Praktický lékař pro děti a dorost. V rozhovoru odpověděla kromě jiného na to, co jí na tomto povolání těší a jakou vidí jeho budoucnost.**

■ **Práce s dětmi je pro ženu v medicíně asi tím nejlépe zvoleným oborem. Co vám dává a co naopak bere?**

Zvolila jsem si profesi, která se stala zároveň i mým koníčkem a to se vším, co je s tím spojeno. Kromě vlastní ordinace se věnuji vzdělávání, přednáškové činnosti, cestuji, setkávám se s velkým množstvím zajímavých lidí. Chtít toto povolání vykonávat zodpovědně, je nutné neustále být v kontaktu s informacemi. Je neuvěřitelné jak rychlý je vývoj v problematice jako je například výživa u dětí, prevence, očkování, používání nových léků, možnosti léčby nemocí, které byly dříve neléčitelné. Výsledek v podobě radosti z uzdravení malého dítěte je obrovskou každodenní motivací a zároveň i motivací pro další práci bez ohledu na čas.

■ **Jak jste spokojena se současným stavem zdravotnictví v ČR a kde vidíte možnosti zlepšení pro praktické dětské a dorostové lékaře?**

Domnívám se, že našemu zdravotnictví chybí regulační mechanismy, které by směřovaly pacienty tak, aby nedocházelo ke zbytečnému vyšetřování. Pediatr v primární péči by měl být pro rodiče průvodcem celým systémem, s ním by se měli radit o tom, zda jejich dítě potřebuje nějaká speciální vyšetření. Zdravotní dokumentace u pediatra by měla být kompletní a obsahovat veškeré informace o proběhlých vyšetřeních. Rodiče by měli vědět, že veškerá vyšetření stojí nemalé prostředky a že by měla být prováděna účelně, a to i s ohledem na zbytečnou zátěž pro malé dítě. Setkáváme se s tím, že pacienti nemají představu o ceně lékařských vyšetření, že i tzv. razítka a potvrzení jsou vlastně posudkovou prací, za kterou musí lékař nést zodpovědnost a že každá minuta práce v ordinaci má své náklady, které musí někdo zaplatit. To, co funguje v jiných oblastech, tedy jasná pravidla financování, to ve zdravotnictví stále není zcela vyřešeno, názorným příkladem byl i pokus o zavedení tzv. nadstandardů. Z mého pohledu jsou veškeré pokusy o nápravu brzďeny požadavkem na „bezplatné zdravotnictví pro všechny“. Toto na první pohled líbivé heslo ale ve skutečnosti znamená také nedostatek pro všechny a nedá-

vá možnost otevřít další zdroj financování pro zdravotnictví. Požadavek rovného přístupu pak zpravidla končí v okamžiku, kdy řešíme skutečně závažný zdravotní problém. Domnívám se, že možnost připojištění by měla být standardní součástí našeho zdravotního systému včetně bonusů za dodržování pravidel přístupu ke zdravotní péči. Dopředu daná jasná pravidla, která by zároveň zaručovala stejně kvalitní akutní péči v případě závažných zdravotních problémů a dostupnou nákladnou léčbu vážných chronických onemocnění.

■ **Ve svém oboru jste uznávanou odborníci. Bohatě zkušenosti předáváte služebně mladším kolegům, a to jak na 2. lékařské fakultě Univerzity Karlovy, tak i v rámci IPVZ. Je o tento obor mezi mediky dostatečný zájem a co jim kladete na srdce především?**

Snažíme se podpořit jejich zájem o obor, který by měl být i bez ohledu na pohlaví, práce by měla být placená tak, aby do oboru vstupovali mladí kolegové. Určitým stimulem se stala rezidenční místa pro zájemce o tento obor, tedy finanční dotace pokrývající náklady na mzdu a vzdělávání pro budoucí uchazeče. Bohužel ale reálná potřeba těchto míst je zhruba dvojnásobná. Investice do vzdělání by měla mít pro uchazeče reálnou návratnost, tedy i v budoucnu krom zájmu o obor bude hrát roli i finanční ohodnocení práce lékařů v primární péči. Dávám studentům názorné příklady rozdílu mezi profesí lékaře zaměstnance a lékaře, který zodpovídá za chod celé praxe. Na jednu stranu svoboda ve vazbě na rozložení ordinací, na druhé straně zodpovědnost za poskytovanou kvalitu a potřeba takové nabídky dostupnosti, aby o lékaře byl zájem. Velký důraz je třeba klást na komunikaci, vzájemná důvěra mezi lékařem a pacientem (rodiči) je nezbytnou podmínkou vzájemně dobré spolupráce. Je dobré vědět, že kvalita naší pediatrické péče je na nejvyšší úrovni a je potřeba v našem snažení nepolevit.

■ **Jaké vlastnosti musí mít dobrý pediatr?**

Je rozdíl mezi lékařem, kterého jeho práce baví a lékařem, který svou profesi vykonává jen proto, že vy-



studoval konkrétní vysokou školu. Dobrý pediatr by měl být kvalitním diagnostikem, zkušenostmi nabytá schopnost odhadnout komplikovaný případ již po příchodu dítěte do ordinace, to vše je něco, co se jen velmi obtížně učí ve škole. Bez teoretického základu to ale samozřej-

mě nejde. Rodiče by také měli z ordinace odcházet s pocitem, že dobře rozumí tomu s čím a proč se jejich dítě léčí a že bez pochybností budou plnit doporučení svého pediatra.

■ **Medicína jako taková jde mílovými kroky dopředu. Jakou pozornost věnujete sebevzdělávání?**

Je to nezbytné především proto, že kvalitní lékař by měl neustále sledovat novinky ve svém oboru. Není možné, aby stejně kvalitní péči poskytoval lékař, který se vzdělávání neúčastní. V mnoha případech je možné i hodnotit kvalitu podle určitých parametrů, tedy například zda je lékař vybaven možnostmi rychlé diagnostiky, zda má možnost každodenního laboratorního vyšetření pro své pacienty, zda respektuje doporučené postupy.

■ **Věnujete se také publikační a přednáškové činnosti v oblasti vakcinologie, jste členkou Národní imunizační komise ČR - poradního sboru Ministerstva zdravotnictví. Máte čtyři děti. Jak tohle všechno zvládáte?**

Hodně souhlasím s názorem, že je to především o organizaci práce, schopnosti rychle se rozhodovat, to vše jsem se také naučila ve své profesi. Jako provozovatel praxe jsem současně zaměstnavatelem, podnikatelem s mnoha povinnostmi, některé činnosti je nutné delegovat na další spolupracující osoby. Tato zkušenost mi pomáhá řešit i fungování vlastní domácnosti a rodiny.

■ **Co by podle vás, jako dětské a dorostové lékařky, neměli rodiče zanedbat?**

Rodiče by si pro své dítě měli vybrat takového pediatra, ke kterému budou mít důvěru a budou respektovat jeho doporučení. Jednou ze základen povinností rodičů by mělo být plnění celého systému prevence, tedy dodržování termínů očkování a preventivních prohlídek u svých dětí. Dítě má nárok na nejvyšší kvalitu poskytované zdravotní péče a rodiče musí být prostředníkem pro její zajištění.

## Jak se přihlásit na vzdělávací akci IPVZ?

Následující kroky jednoduše popisují proces přihlášení na vzdělávací akci IPVZ pomocí internetových stránek [www.ipvz.cz](http://www.ipvz.cz).

### ► Registrace

Pokud se chcete přihlásit na vzdělávací akci IPVZ, je nutná registrace. Celý proces registrace Vám zabere nejvýš několik minut. Registraci provádíte pouze jednou, a to při vašem prvním přihlášení na vzdělávací akci IPVZ. Vyplníte pouze pár základních informací o Vás a následně obdržíte přihlašovací údaje pro přihlášení do klientského systému.

► **Registraci můžete provést na adrese:** <http://www.ipvz.cz/registrace-noveho-uzivatele.aspx>.

► **Přihlášení do klientského systému**

Po obdržení uživatelského jména

a hesla se přihlašte do klientského systému pomocí přihlašovacího formuláře s názvem přihlášení do klientského systému v pravé horní části.

### ► Vyhledání vzdělávací akce

Pomocí vyhledávače ve vzdělávacích akcích si vyhledejte vzdělávací akci, o kterou máte zájem.

### ► Hledání naleznete na adrese:

<http://www.ipvz.cz/akce/hledani-vzdelavaci-akce.aspx>.

### ► Přihlášení na vzdělávací akci

Přihlášení na akci samotnou provedete kliknutím na zelené tlačítko "přihlásit se na vzdělávací akci" v detailu vzdělávací akce, nebo kliknutím na odkaz „přihlásit“ ve výsledcích hledání.



## Hotel ILF



Budějovická 15/743, 140 00, Praha 4 - Michle,  
tel.: +420 261 092 333, fax: +420 261 261 860,  
web: [www.hotel-ilf.cz](http://www.hotel-ilf.cz), e-mail: [hotel@hotel-ilf.cz](mailto:hotel@hotel-ilf.cz)

Ubytovací a kongresové služby.  
Catering, restaurace, bar.





# Josef Řihák poklepal na základní kámen v jedné z deseti rekonstruovaných ulic v Příbrami

**Hejtman Středočeského kraje Josef Řihák se ve středu 14. srpna zúčastnil slavnostního zahájení rekonstrukce místních komunikací v Příbrami. Spolu se starostou Příbrami a jeho zástupci hejtman Řihák symbolicky poklepal kladivkem na základní kámen budoucí opravené komunikace v ulici Čs. Armády.**

Na projekt s názvem „Rekonstrukce místních komunikací v Příbrami“ získalo Město Příbram dotaci ve výši přibližně 15,5 milionu korun z Regionálního operačního programu Střední Čechy (ROP SČ). Středočeská města si z výzvy na rekonstrukce silnic rozdělila celkem 200 milionů korun. V dotačním řízení vyhodnotila odborná komise žádost města Příbrami jako nejlepší. „Rekonstrukce silnic je jedna z nejdůležitějších aktivit, která je veřejností velmi pozitivně vnímána. Těší mě, že se Příbrami i nadále daří získávat dotace. Město se tak díky pomoci z Evropské unie neustále mění k lepšímu a vzkvétá. Mám radost, jak dobře lidem slouží například zdejší autobusové nádraží,“ připomněl hejtman Josef Řihák místo, na kterém se slavnostní zahájení konalo, a pokračoval: „Také v tomto případě město Příbram úspěšně čerpalo peníze z dotace od Evropské unie.“

S pomocí evropských peněz se v Příbrami v době, kdy zde byl nyníější

hejtman Josef Řihák starostou, podařilo realizovat celou řadu dalších projektů. Například rekonstrukce náměstí TGM a 17. listopadu, zateplení domů s pečovatelskou službou a objektů základních škol, modernizace čistírny odpadních vod a další. „ROP Střední Čechy vypisuje několik dalších výzev a jednáme rovněž o tom, aby nám vláda do regionálních programů přesunula další peníze, které by města a obce mohly využít na další veřejně prospěšné projekty. Regionální operační programy zatím byly schopny využít peníze z Evropské unie mnohem lépe, než řada operačních programů řízených státem. Proto se snažíme na poslední chvíli přesunout peníze do regionů, abychom je nemuseli vracet do Bruselu,“ doplnil hejtman Josef Řihák.

Na slavnostním zahájení rekonstrukce místních komunikací v Příbrami byl přítomen i ředitel úřadu Regionu soudržnosti ROP SČ Tomáš Novotný, který připomněl, že středočeský operační program byl kon-



trolory pověřenými ministerstvem financí ČR vyhodnocen jako jeden z nejlepších u nás. „Jsem rád, že si vláda uvědomila, jak jsou regionální operační programy prospěšné občanům a jedná s námi o přesunu peněz z méně úspěšných fondů. Chceme vy-

psat ještě další nové výzvy a to především do oblasti dopravní infrastruktury, ochrany životního prostředí a například i na rozšíření kapacit stávajících a výstavbu nových mateřských škol,“ řekl Tomáš Novotný.

Celkem bude v rámci projektu „Re-

konstrukce místních komunikací v Příbrami“ opraveno 10 frekventovaných ulic. Práce by měly být hotovy do konce listopadu 2013. V průběhu staveb musí řidiči v Příbrami počítat s řadou uzavírek a dopravních omezení.

## Středočeský hejtman otevřel hřiště, které sám pomáhal budovat

**Hejtman Středočeského kraje Josef Řihák se během své návštěvy v Příbrami ve středu 14. srpna zúčastnil i slavnostního dokončení nového víceúčelového sportovního hřiště Pod Svatou Horou. Město Příbram na tomto hřišti v rámci realizace 2. etapy projektu s názvem „Revitalizace sportovního areálu Pod Svatou Horou v Příbrami“ nechalo vybudovat nová sportoviště určená především pro lehkou atletiku a míčové sporty.**

„Jsem rád, že Příbramští dokončili to, co jsem zde jako starosta v roce 2010 začal. Tehdy jsme začali přestavovat hřiště Pod Svatou Horou na nový, víceúčelový sportovní areál. Na tomto hřišti již klidně může Příbram pořádat například celostátní atletické soutěže žákovských družstev,“ pochválil nově dokončenou stavbu hejtman Josef Řihák.

Revitalizace sportovního areálu Pod Svatou Horou v Příbrami probíhala ve dvou etapách. V té první zde bylo vybudováno jedno velké hřiště s asfaltovým povrchem. Dětem, studentům a sportovcům začal rovněž sloužit běžecký ovál s umělým povrchem. Na projekt získalo město Příbram dotaci z Regionálního operačního programu (ROP) Střední Čechy ve výši téměř 7 milionů korun. Příspěvek města činil v této etapě téměř 3 miliony korun. Další přibližně 10 milionů korun stálo dokončení druhé etapy a kompletní dovybavení hřiště. Symbolicky proto během lavnostního otevření spolu s hejtmanem Josefem Řihákem a současným starostou Pří-



brami Pavlem Píkrtem stříhal pásku i ředitel Úřadu regionální rady ROP Střední Čechy Tomáš Novotný. Nové hřiště Pod Svatou Horou bude nyní sloužit pro účely školního vyučování. Sportovat zde budou žáci a studenti ze středních a základních škol v okolí. Po skončení školního vyučování, ve svátek a o víkendech po celý den by hřiště mohla využívat veřejnost. „Již po dokončení prv-

ní etapy jsme hřiště Pod Svatou Horou otevřeli pro všechny sportovní milovné obyvatele Příbrami a sportoviště bylo hojně využíváno. Bohužel jsme se ale setkali také s projevy vandálství,“ připomněl hejtman Josef Řihák období, kdy stál v čele města Příbrami.

Hřiště Pod Svatou Horou bude proto možné navštěvovat i mimo dobu školního vyučování až poté, co zde bude postaven domek pro správce.

## Provizorní mosty již slouží řidičům

**Rada Středočeského kraje na jednání v pondělí 12. srpna 2013 schválila uzavření smlouvy o výpůjčce se Správou státních hmotných rezerv (SSHR) pro zapůjčení provizorních mostů.**

„Červnové povodně poškodily ve středních Čechách velké množství mostních objektů. Čtyři z nich byly poškozeny natolik, že jejich zbylé části musely být odstraněny. Ve stavu nouze jsme požádali Správu státních hmotných rezerv o poskytnutí provizorních pontonových mostů náhradou za poškozené mostní objekty. Mostní provizoria již Středočeský kraj jako správce komunikací převzal k užívání a nyní je nutné uzavřít smlouvu o výpůjčce. Délka výpůjčky je maximálně 3 roky od převzetí do užívání,“ vysvětlil hejtman Středočeského kraje Josef Řihák.

Zároveň radní uložili vedoucím Odboru dopravy a Odboru veřejných zakázek Krajského úřadu Středočeského kraje zajistit přípravu podkladů pro zadání projektové dokumentace realizovat ve-

řejnou zakázku na zpracování projektových dokumentací na nové mostní objekty ve výše uvedených lokalitách.

„Po všech čtyřech provizorních mostech se již jezdí. Řidiči zde musí počítat s omezením rychlosti, šířky i hmotnosti projíždějících vozidel,“ doplnil středočeský hejtman Josef Řihák.

### Dočasné pontonové mosty jsou umístěny v následujících místech:

- silnice č. III/1191 – v obci Chlum u Sedlčan,
- silnice č. III/11438 – v obci Červený Hrádek u Sedlčan,
- silnice č. III/11517 – v obci Zadní Třebáň na Berounsku,
- silnice č. III/0078 – v obci Čičovice na Kladensku.



**Další zprávy ze Středočeského kraje na: [www.kr-stredocesky.cz](http://www.kr-stredocesky.cz)**

## Nová kanalizace v Klučově

Náměstek hejtmana pro oblast životního prostředí a zemědělství Marek Semerád se v úterý 13. srpna zúčastnil spolu se statutárním náměstkem hejtmana Milošem Peterou slavnostního dokončení projektu výstavby kanalizace v obci Klučov na Kolínsku. „Jsem rád, že jsme jako Středočeský kraj mohli na financování tohoto projektu v celkové hodnotě 5,5 milionu korun přispět částkou téměř 4 miliony. Jsem přesvědčen, že díky nově vybudované kanalizaci, napojené na ČOV Český Brod, se v obci zvýší komfort bydlení, což místní občané jistě oceňují,“ poznamenal Marek Semerád.

## Ke zrušení trasy D3 podal Středočeský kraj kasační stížnost

**Praha | S hodnocením Krajského soudu v Praze, který zrušil svým rozhodnutím vedení trasy dálnice D3 přes Dolní Posázaví a Neveklovsko „tzv. Václavickou spojku“, Středočeský kraj nesouhlasí a podnikne rychlé kroky k jeho možné změně.**

Jsme přesvědčeni, že všechna naše dosavadní stanoviska ohledně vedení trasy dálnice jsou v souladu s platnou legislativou a navržená trasa je v rámci daných možností tím nejlepším řešením, jak po mnohaletém oddalování usnadnit řidičům cestu do jižních Čech. Rád bych připomněl, že koncepčně byla trasa D3 řešena v územních plánech velkých územních celků (VÚC) Pražského regionu a okresu Benešov. Posuzována byla v něko-

lika variantách a o konečném výběru trasy rozhodla vláda ČR již v roce 2005. Územní plán byl poté schválen Zastupitelstvem Středočeského kraje napříč celým politickým spektrem. Dálnice D3 je zařazena do sítě dálnic ČR a zahrnuta i v dokumentu závazného pořizování zásad územního rozvoje krajů a územních plánů obcí, tj. v „Politice územního rozvoje 2008 ČR“, v čl. 5 koridory a plochy dopravní infrastruktury. Koridor byl

proto beze změn převzat do Zásad územního rozvoje Středočeského kraje.

Jsem skutečně přesvědčen, že námi zpracované Zásady územního rozvoje SK byly vyhotoveny v naprostém souladu s právními předpisy a že rozhodnutí soudu o zrušení koridoru ve prospěch tří obcí (Ješetice, Tisem, Václavice) a jedné soukromé osoby není správné. Podle mých informací byl vliv předpokládaného nárůstu dopravní zátěže na zdraví obyvatel posuzován již v roce 2012 prostřednictvím EIA. Souhlas se záměrem stavby vydalo Ministerstvo životního prostředí ČR 1. února 2012.

Rozhodl jsem se proto, že budu iniciovat podání kasační stížnosti Středočeského kraje k Nejvyššímu správnímu soudu v Brně.

Věřím také, že zdravý rozum nedovolí, aby se dnes dlouhodobě plánovaná stavba na úkor většiny zastavila a že se obyvatelé žijící podél současné silniční trasy spolu s tisíci na jih jedoucích řidičů konečně dočkají tolik potřebného moderního silničního tahu, který spojí Prahu s Českými Budějovicemi i jichem Evropy.

**Josef Řihák,**  
senátor a hejtman  
Středočeského kraje



# Sklárna Karolinka je pro Crystalex spojením tradice a úspěšné současnosti

Crystalex CZ, s.r.o.

Společnost Crystalex CZ s.r.o. z Nového Boru patří v současnosti k nejvýznamnějším českým výrobcům užitkového skla. Na jaře letošního roku jsme si s ředitelkou marketingu Crystalexu Ilonou Lanyiovou povídali o současné situaci ve firmě a jejích plánech. Tentokrát jsme se však rozhodli představit závod Karolinka, který sídlí ve stejnojmenné obci na Vsetínsku a již řadu let je velmi důležitou součástí novoborské firmy.



## Jaká je vlastně historie této sklárny?

Pod hlavičkou Crystalexu působí Karolinka od první poloviny sedmdesátých let minulého století. Už v padesátých letech ale byla tato sklárna součástí národního podniku Novoborské sklo, kde byli sdruženi všichni drobní výrobci užitkového skla. Samotná historie Karolinky je ale ještě mnohem delší. Založil ji pod názvem Karolinina huť už v roce 1862 Salomon Reich v tehdejší Novém Hrozenkově. Sklárna si vedla velmi dobře a úspěšně překonala veškeré krize a války a stala se velmi významnou součástí regionu. O tom, že se jí vedlo dobře svědčí i fakt, že v roce 1949 vznikla nejprve samostatná obec pojmenovaná Karolinina huť, která se zakrátko přejmenovala po zdejší sklárně na Karolinku. Z pohledu historie tedy máme rozhodně na co navazovat a považujeme Karolinku za důležitou součást Crystalexu i do budoucna.

## Proč je pro Crystalex závod Karolinka tak důležitý?

V Karolince se vyrábí jedna z našich nejvýznamnějších výrobních řad. Používá se zde dekorační technika zvaná Pantograph, která tvoří zhruba polovinu všech dekorací, které se v rámci Crystalexu v současné době vyrábějí. Tato nesmírně náročná technika má ve zdejších závodech více než stopadesátiletou tradici.



Podniková prodejna v Karolince



Kolekce Floral

## Pojďme se ale ještě vrátit k dekorační technice Pantograph. V čem je specifická?

Pantograph, nebo zkráceně panto, je jednou z nejsložitějších dekoračních technik, kterou v Crystalexu využíváme. Kombinuje strojovou a ruční technologii, ale podíl ruční práce je zde zcela podstatný. Příprava jednoho výrobku zabere až několik hodin podle složitosti motivu. Specifikem této technologie je mimo jiné fakt, že je jí možné kombinovat i s dalšími dekoračními technikami, které v Crystalexu využíváme. Suroviny pro výrobu se do Karolinky vozí z Nového Boru, kompletní výroba ale probíhá zde. Tato technika patří mezi nejoblíbenější i mezi našimi zákazníky na všech trzích, kam výrobky se značkou Bohemia Crystal dodáváme. Také proto jsou v produkci Karolinky dekory, které se zde vyrábějí už několik desítek let, až po nejnovější výrobní soubory a řady. Za to patří díky především zdejšímu dvěma návrhářům, Aleně Holišové a Petru Řehákovi.

## Karolinka ale nežije jen ze své bohaté historie?

Určitě nikoli. Závod se svými zhruba 140 zaměstnanci patří k nejdůležitějším zaměstnavatelům v regionu, v ně-

mž působí a je jeho důležitou součástí. Každoročně se zde v srpnu koná sklářský jarmark, letos to bylo již po pětadvacáté. Jeho součástí je vždy i den otevřených dveří v Karolince, během nichž si mohou návštěvníci prohlédnout dekorování skla, nakoupit výrobky z produkce Crystalexu jak v areálu sklárny, tak i v podnikové prodejně. Součástí akce je i doprovodný kulturní program přímo ve městě. Karolinka nadále zůstává jednou z důležitých součástí Crystalexu a zdejší výrobky patří dlouhodobě k nejoblíbenějším produktům, které vyrábíme. Prezentovat je hodláme i během nadcházející veletržní sezony, která již zanedlouho odstartuje Zahradou Čech ve dnech 13. – 21.9. v Litoměřicích a vyvrcholí počátkem příštího roku. Na Zahradě Čech si mohou zákazníci prohlédnout ukázkou našeho rozsáhlého sortimentu a především mohou využít vstupenku, která bude sloužit i jako slevový kupon při zakoupení sortimentu v prodejním stanu Crystalexu přímo v areálu výstaviště. A pokud by měli zákazníci zájem, najdou výrobky z produkce Karolinky jak v tamní podnikové prodejně, tak v naší prodejně v Novém Boru a samozřejmě jsou i v nabídce e-shopu.



Kolekce Claudie



# Na jihu Čech schází čtyřicet hasičů

Hlavním tématem setkání jihočeského hejtmána Jiřího Zimoly společně s generálním ředitelem Hasičského záchranného sboru (HZS) České republiky Drahoslavem Rybou a ředitelem HZS Jihočeského kraje Lubomírem Burešem byla nejen diskuze o současném stavu hasičských záchranných sborů obecně, ale zejména v rámci jižních Čech.

„Pan ředitel Ryba mne informoval, že v rámci celé republiky chybí nyní asi 500 hasičů. Aby byl v jižních Čechách stoprocentní stav, je zapotřebí přimnout zhruba čtyřicet lidí,“ upřesnil hejtmán Jiří Zimola.

Provozní náklady HZS jsou z celostátního hlediska pokryté bezproblémově, stejně jako investiční náklady na strojové vybavení, v této oblasti lze využívat fondy Evropské unie. „Katastrofální nedostatek peněz ovšem panuje u stavebních investic, na celém území České republiky probíhají pouze dvě stavební akce, z toho jedna ve Frymburku u Lipenské přehrady,“ řekl Jiří Zimola.



Jihočeský hejtmán Jiří Zimola s Drahoslavem Rybou a ředitelem HZS Jihočeského kraje Lubomírem Burešem (vpravo).

Nejvyšší zástupci profesionálních hasičů diskutovali s hejtmánem také o spolupráci s jednotkami hasičů dobrovolných. „Vláda vyčlenila po povodních dvě stě milionů korun pro jed-

notky sborů dobrovolných hasičů, z toho čtyřicet milionů pro přímou pomoc u velké vody. Zbylých sto šedesát milionů bude rozděleno po krajích zasažených povodněmi. Část z těchto peněz

půjde i do jižních Čech a na zářijovém krajském zastupitelstvu rozhodneme o jejich rozdělení pro naše dobrovolné hasiče tak, aby je mohli proinvestovat do konce roku,“ uzavřel Jiří Zimola.

## 107 milionů pro onkologii

Onkologické centrum českobudějovické nemocnice chce za 107 milionů korun zmodernizovat a obnovit své vybavení. Peníze na to může získat na základě žádosti z Integrovaného operačního programu (IOP). Jedná se o projekt ministerstva zdravotnictví, na kterém by se nemocnice spolupodílela částkou 16 milionů korun. Modernizaci, jako jediný akcionář společnosti Nemocnice České Budějovice, schválila 18. července Rada Jihočeského kraje. „Díky těmto penězům by mohla nemocnice pro onkologii pořídit nový celotělový urychlovač na ozařování pacientů se zhoubnými nádory. Jeho cena se dle vybavení pohybuje od 90 do 130 milionů korun. Ten současný už používají devět let a tudíž je zastaralý. Nový urychlovač by měl pracovat po celý rok osm až dvanáct hodin denně,“ upřesnil jihočeský hejtmán Jiří Zimola. Ambulanci onkologického oddělení v českobudějovické nemocnici a.s., jejímž zakladatelem je Jihočeský kraj, ročně navštíví zhruba 36 tisíc pacientů. Počet hospitalizovaných se pohybuje kolem 1 800.

## Perinatologické centrum

Rizikové těhotenství i komplikovaný porodní stav ohrožující život dítěte i matky pomůže lékařům lépe zvládat nové Perinatologické centrum v Nemocnici České Budějovice a. s. Jeho stavbu, jako jediný akcionář uvedené společnosti, doporučila 18. července 2013 ke schválení zastupitelstvu Rada Jihočeského kraje. Zastupitelé budou o investici ve výši přibližně 200 milionů korun, kterou bude hradit nemocnice ze svých zdrojů, rozhodovat 19. září. Konkrétní cena bude známa až po uzavření výběrového řízení na dodavatele stavby.

„Hlavním důvodem stavby nového Perinatologického centra jsou nevyhovující podmínky současné porodnice. Chybějí tu klimatizované operační sály, dnešní době neodpovídá sociální zařízení, nevyhovující jsou prostory jednotky intenzivní péče, hygieny neodpovídají ani prostory určené pro banky mateřského mléka a perinatologie se navíc nachází ve dvou budovách. Naším cílem je provozovat špičkovou medicínu v odpovídajícím prostředí a zvýšit komfort pacientů,“ upřesnila první náměstkyně hejtmána Ivana Stráská. Uvnitř nového pavilonu se podle Stráské budou nacházet všechna pracoviště porodnické části ženského oddělení a celé specializované novorozenecké - neonatologické pracoviště III. typu, neboli perinatologie. Neonatologická pracoviště jsou hierarchicky seřazena do tří typů. V prvním se starají o novorozence bez zdravotních komplikací, ve druhém se středně těžkými komplikacemi a ve třetím s komplikacemi těžkými.

# Již 150 tisíc návštěvníků na Zemské výstavě

Již 150 tisíc návštěvníků zavítalo od 26. dubna na historicky první přeshraniční Zemskou výstavu, kterou letos společně pořádají jižní Čechy a Horní Rakousy. Ta se pod heslem Dávné stopy – Nové cesty koná v Českém Krumlově a Vyšším Brodě na jihočeské a ve Freistadtu a Bad Leonfeldenu na hornorakouské straně.

Stopadesátýtisícím návštěvníkem se stala Jitka Nedorostová z Hodic u Tělic. Při slavnostním aktu v sobotu v klášteře ve vyšším Brodě převzala od jihočeského hejtmána Jiřího Zimoly a zástupce druhé komory Bundesparlamentu a starosty Freistadtu Christiana Jachse. „Těší mě, že se tato významná akce setkává s tak velkým ohlasem což jenom podtrhuje skutečnost, kolik úsilí jsme společně do jejích příprav, které trvaly pět let, vložili,“ uvedl jihočeský hejtmán Jiří Zimola. „Podtitulem projektu je trefně označení Dávné stopy - Nové cesty. Je-



Jihočeský hejtmán Jiří Zimola se 150. tisíci návštěvníci zemské výstavy.

ho cílem je oživit ty stopy, které se kvůli rozdílnému politickému vývoji v našich zemích ztrácely během čtyřiceti let druhé poloviny 20. století. A najít nové cesty, kterými bychom mohli na tuto ztrátu navázat a začít je opětovně rozvíjet,“ dodal. Podobně se k Zemské výstavě

vyjádřil i rakouský velvyslanec v České republice Ferdinand Trauttmansdorff. „Výstava má velký přínos pro vzájemné vztahy našich sousedních regionů. Především napomáhá k pochopení společného kulturního prostoru na obou stranách hranice,“ řekl.

Mezi největší lákadla pro turisty ve vyšším Brodě patří Závěšův kříž, jeden z nejceněnějších reliquií světa a památka srovnatelná s českými korunovačními klenoty. V Českém Krumlově se zase po sto letech vrátila do života obnovená synagoga, kde se mimo jiné koná výstava 4 fotografové, 2 země, 1 region. Rakouský Freistadt zve návštěvníky do místního pivovaru na výstavu exponátů zobrazujících měšťanský život a rozvoj obchodu. A v Bad Leonfeldenu jsou zase stěžejními tématy výstavy dějiny lékařství, péče o tělo a sociální oblast. V rámci příprav na Zemskou výstavu vynaložili na rakouské straně na obnovu památek téměř 450 milionů korun, na české straně asi 40 milionů. Další miliony plynuly do propagace, oprav silnic, výstavby parkovišť a výzdoby měst. Zájemci mohou na výstavu, která má kromě již uvedeného napomoci i k rozvoji turistického ruchu na jihu Čech, zavítat až do 3. listopadu 2013.

# Peníze z EU na podporu výuky technických oborů

Zvýšit kvalitu výuky a rozvinout spolupráci s průmyslovými podniky i základními školami ve svém okolí. To je možnost, kterou dostane 15 vybraných středních a odborných škol i učilišť, mezi které Jihočeský kraj v rámci své pokračující podpory technických oborů rozdělí částku 137 milionů korun.

O přidělení uvedené sumy rozhodlo nyní grémium Ministerstva školství mládeže a tělovýchovy, čímž vyhovělo žádosti kraje o finanční podporu z evropských fondů, konkrétně z Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost. „Školy, které tuto dotaci obdrží, jsme vybírali na základě kritérií, která zohledňovala počty technických

oborů na škole a upřednostňovala především ta s učebními obory. Každá z nich získá kolem devíti milionů korun. První zálohu ve výši 10 procent mohou školy obdržet v průběhu září,“ upřesnil náměstek hejtmána Jaromír Slíva s tím, že cílem tohoto projektu je vést mladé lidi k profesím, po kterých je poptávka na trhu práce.

Jak dále Slíva uvedl, mohou školy peníze mimo jiné využít k zaplacení pedagogů a expertů či zakoupení přístrojů podporujících názornou výuku, jako jsou CNC frézky, elektronické vybavení dílen nebo 3D tiskárny. „Součástí naší koncepce je i snaha o rozšiřování možností spolupráce středních škol s průmyslovými podniky, kam už nyní někteří žáci docházejí na pravidelnou praxi,“ naznačil Slíva. „Navíc budou moci střední školy, díky svému lepšímu zázemí, také seznamovat žáky základních škol s moderními technologiemi formou společných dílen,“ dodal.

Podpora výuky technických oborů, včetně zapojení základních škol do tohoto procesu, je jednou ze základních koncepcí Jihočeského kraje. Dokladem toho například je, že od roku 2010 začal žákům vybraných technických oborů vyplácet motivačními stipendia. A letos na jaře pak rozdělil ředitelům základních škol tzv. profesní mapy označené nápisem „Studovat technické obory je moderní - dobré zaměstnání, jistá budoucnost“. Je na nich vyznačeno celkem 14 středních škol a 38 firem, které mezi sebou na jihu Čech úzce spolupracují.

# Cyklobus na nové oranžové lince přepravil za první měsíc 276 lidí

Možnost prohlédnout si krásy Třeboňska, česko-rakouského příhraničí či se vykoupat ve slané vodě v areálu Sole-Felsen-Bad v rakouském Gmündu, využilo během prvního měsíce od zahájení provozu cyklobusu na tzv. oranžové lince 276 osob.

Nový spoj, který se pohybuje po trase České Budějovice – Třeboň – Chlum u Třeboně – Suchdol nad Lužnicí – Gmünd, vyjel poprvé v sobotu 29. června. Je součástí dopravního systému Jihočeského kraje Cyklotrans a jeho služeb mohou využívat milovníci cyklo i pěší turistiky.

„Těší mě, že se nám díky oranžové lince podařilo pokrýt další území kraje a učinit tak tuto lokalitu pro turisty dostupnější. To, že autobus končí až v Gmündu,

je navíc dobrým příkladem spolupráce s našimi sousedy v Horních Rakousích. Zároveň věřím, že zájem o tuto linku poroste úměrně tomu, jak se bude informace o ní šířit mezi lidmi,“ uvedl radní Jihočeského kraje pro dopravu Antonín Krák. Zřizovatelem oranžové linky je Jihočeský kraj a jeho organizace JIKORD za podpory společnosti ČEZ. „Dopravce nabízí jednotlivé i rodinné jízdenky pro pět osob, z nichž dvě jsou starší 15 let, a to dle projetého úseku. Pro srovnání – nejdražší rodinná jízdenka pro celou trasu stojí 230 korun. Přeprava jízdenka pak vyjde na korun třicet. Ti, kteří předloží řidiči ranní jízdenku nebo jízdenku z předchozího dne, mají přepravu kola na zpáteční cestě zdarma,“ dodal Krák s tím, že na vlek umístěný za autobusem se vejde až 25 kol.



Cyklobus – oranžová linka.

Cyklobus provozovaný společností JIHOTRANS jezdí na oranžové lince o sobotách, nedělích a státních svátcích od 29. června do 1. září 2013. Z českobudějovického autobusového nádraží, konkrétně z nástupiště číslo 33, odjíždí v 7:45 h., od lázni Aurora v Třeboně v 8:20h. a z Chlumu u Třeboně v 9:10 h. Zpět vyrazí z Gmündu v 14:55h. a do Českých Budějovic dorazí v 17:10h.

Dopravní systém Cyklotrans funguje již 11 let. Kromě oranžové a zelené nabízí ještě modrou, červenou, žlutou, šedou, novohradskou a vltavskou linku. „Kromě oranžové linky, která zahájila provoz teprve letos, přepravily uvedené linky v roce 2012 zhruba 20 tisíc lidí a čtyři tisíce kol,“ upřesnil Krák.

Podrobné informace o dopravním systému cyklobusů najdete na [www.cyklotrans.cz](http://www.cyklotrans.cz), [www.jihotrans.cz](http://www.jihotrans.cz) nebo [www.jikord.cz](http://www.jikord.cz).





### Vážení a milí čtenáři a příznivci Metropolu,

Jsem ráda, že se letošní prázdniny dětem i dospělým vydařily, určitě, co se letního počasí týče. Utekly jako voda a zase začíná škola. Ačkoliv mám školní docházku dávno za sebou, ještě teď mě s příchodem 1. září tlačí nové, neprošlápnuté boty, které jsme jako děti od maminky vždycky dostávaly, vzpomínám, jak jsem se těšila na spolužáky i učitele. Ano, čtete dobře, opravdu jsem se

těšila i na většinu pedagogů, jak se jim dnes říká.

V šedesátých letech minulého století byl totiž kantor opravdovou autoritou. Svými znalostmi i projevem. Nementoroval, zajímavou a poutavou formou sděloval žákům a studentům to, co měl ve svém předmětu hluboko uložené v paměti. Když někdo jeho výklad rušil, dostal pohledek a bylo to. Dnes se něco takového nesmí, a tak upřímně učitele lituji. Mám je ve svém okolí a vím, že zjednat si ve třídě pořá-

dek, vůbec není jednoduché. Ba často nemožné a na úkor výkladu.

Naše školství prošlo a prochází mnohými, myslím, až překotnými změnami. Přitom úroveň znalostí českých a moravských žáků ve srovnání s okolními vyspělými zeměmi klesá. A to je škoda. Jsem přesvědčená, že nejsou o nic hloupější, než jejich vrstevníci v sousedních státech, jen méně soustředění a škola je většinou nebaví. Proto bych současným školákům, jejich rodičům, pedagogům, vychovate-

lům a všem těm, kteří s dětmi a mládeží, často na úkor vlastního volného času pracují, přála méně změn a návrat ke škole hrou, jak už říkával učitel národů Jan Ámos Komenský. Kvalitní vzdělání je to nejdůležitější, co dětem můžeme do života dát.

Úspěšný školní rok 2013/2014 všem, kterých se týká, za celý tým tvůrců dnešního vydání přeje

Ladislava Richterová  
šéfredaktorka  
richterova@tydeniky.cz

## Slavětín - místo narození i odpočinku K. Biebla

tipy na výlet

Lounsko se může chlubit řadou zajímavých míst, v nichž působily ještě zajímavější osobnosti. Třeba taková Peruc. Podle pověsti se tu pod obcí u dubu setkala prostá dívka Božena s knížetem Oldřichem.

Staříček tisíciletý Oldřichův Dub, jehož objem kmene v patě stromu je 970 cm, toho ale jistě pamatuje podstatně více, než jen toto setkání pradleny s feudálem. Když nikoho jiného z velikánů umění, tak zcela jistě malíře Emila Filu, který v Peruci nějaký čas pobýval, tvořil, nechával se inspirovat krajinou Českého středohoří. I když se o Peruci napsalo a napovídalo mnoho, nikde není zmínka o tom, že by kolem Oldřichova dubu šel nebo projížděl třeba



Konstantin Biebl či Arnošt Ráz. Přitom oba pobývali relativně nedaleko tohoto místa a rozhodně patří k osobnostem, které tento kraj rovněž milovaly a nechávaly se jím inspirovat. Vydejme se po jejich stopách z Peruce směrem do Loun, kde leží Slavětín.

Že toto místo už tolik známé není? Škoda, protože rozhodně patří k těm, která bychom měli při cestě na Lounsko navštívit. Nejenže vás hned zaujme pohled na kapli Navštívení Panny Marie z roku 1662, jejíž půdorys tvoří osmihran o šířce 8–9 metrů, a která stojí u silnice do Veltěze, ale můžete tu zaregistrovat na severozápadním okraji obce pod osamělou lípou menhir „Baba“.

Tento kámen ze železitého pískovce je vysoký 1,9m a jeho hmotnost odborníci odhadují asi na dvě tuny. Ovšem našim cílem je přiblížit si tu dvě známé osobnosti. Zajdeme tedy do původně románského kostela sv. Jakuba Většího. Ze 13. století se zachovala část zdiva lodí se šesti obloukovými okny. Ze druhé poloviny 14. století pak pocházejí gotické fresky v presbytáři, te-



rá naučila syna poznávat krásu poezie. I když – a teď se tu objevuje onen druhý jmenovaný muž – její bratr, pražský advokát a básník Arnošt Ráz. Ten měl na Konstantina rovněž silný vliv. Jezděl do Slavětína pravidelně na prázdniny a tak spolu prožívali spoustu času.

„Kdyby se mne někdo zeptal, odkud pramení má láska k umění, má touha po kráse, na které se někdy zachraňuji, musel bych říci, že to byl především vliv prostředí, v němž jsem vyrůstal a žil“, prohlásil tento křehký lyrik, jeden z avantgardní básnické generace 20. let, v roce 1941 v rozhlasovém pořadu.

Jinde zase uvádí: „Všechny své prázdniny u nás trávil strýc Arnošt Ráz, již tehdy básník. Viděl jsem ho psát, malovat, zkoušet dřevoryty a linolea, viděl jsem, když hnětl.“ Ano, Bieblovo umělecké zrání jeho strýc Arnošt Ráz silně ovlivnil, konečně - společně také vydali sbírku „Cesta k lidem“, v níž Biebl debutoval 13 básněmi.

Konstantin studoval reálku v Lounech. Počátky jeho tvorby se proto také objevují v časopise lounských studentů Cíl, a to nejdříve pod pseudonymem K. Slavětinský. Danou školu ale nedokončil a odešel do Prahy. Musel narukovat na frontu do první světové války. V lednu 1918 byl na balkánské frontě raněn, zajat a odsouzen k trestu smrti, popravě unikl útekem ze zajetí. Po válce si doplnil maturitu z latiny a filozofické propedeutiky a pak studoval medicínu na Lékařské fakultě UK. Ovšem lékařskou praxi se nikdy nevěnoval.

Od roku 1919 publikoval Biebl v různých časopisech, např. Host, Kmen, Lidové noviny, Literární noviny. Patřil k levicově orientovanému avantgardě. Vstoupil do Devětsílu, v roce 1934 byl zakládajícím členem Surrealistické skupiny. Mladého Biebla lidsky a umělecky ovlivnil vedle už zmínovaného strýce Arnošta Rázi i generální a umělecký přítel Jiří Wolker.

Text a foto: Libuše Maxová

dy to, co je zde nejvýznamnější. V roce 1998 se malby restaurovaly a patří dnes k nejlépe zachovaným uceleným souborům v Čechách.

Na hřbitově při vstupu do kostela rozhodně nepřehlédnete hrob, kde je uložen se svými nejbližšími Konstantin Biebl a v němž je rovněž pochován JUDr. Arnošt Ráz. Co měli tito dva muži společného?

Konstantin Biebl se ve Slavětíně narodil, a to 26. února 1898. Jeho otec tu působil jako zubní lékař. Ve volných chvílích maloval a psal. Pamětníci hovořili často i o tom, jak choval doma exotické ptáky a navíc i opici z Javy. Maminka Konstantina Biebla psala básně a tak je zcela jasné, že byla tou osobou, kte-

## MHF Lípa Musica 2013: Pestrobarevný hudební svět na severu Čech

Klasiku, operu, balet, swing, soul i alternativní hudbu nabídne v řadě 20 koncertů, divadelních představení a projekcí 12. ročník Mezinárodního hudebního festivalu Lípa Musica, který se uskuteční ve dnech od 20. září do 26. října na více než 15 zajímavých místech severočeského regionu a v příhraniční části německého Saska.

Nabitý program obsahuje podle slov zakladatele a ředitele festivalu Martina Prokeše „celou baterii hudebních bonbonků“ v čele s Dagmar Peckovou, Ivou Bittovou, Václavem Hudečkem, Josefem Špačkem, Ondřejem Havelkou nebo kamerunskou soulovou zpěvačkou Ntjam Rosie. Chybět nebude ani pomyslný výlet do New Yorku na Bizetovu Carmen do Metropolitní opery v titulní úloze s vynikající mezzosopranistkou Elinou Garančou. Kromě hudby nabídne festival i setkání s baletem, a to legendárním Pražským komorním baletem či pohádkovým příběhem Louskáček v 3D přenosu z petrohradského Mariinského divadla. Už loni zavítal festival s úspěchem i do přílehlého německého regionu a ani v letošním roce nebudou chybět koncerty v německých městech Zittau, Großschönau



a Bautzen. 12. ročník MHF Lípa Musica slibuje 5 týdnů plných pestrých hudebních a divadelních zážitků v krásných prostorách města Česká Lípa a na dalších zajímavých místech severních Čech a Saska, kam vás festival rád zdarma zaveze svým autobusem. Vstupenky na festival jsou v k dostání online, nebo v českolipské festivalové kanceláři. Více informací najdete na [www.lipamusica.cz](http://www.lipamusica.cz).

DR. ENTNER®  
UNIQUE NATURAL SKIN CARE

### ÚČINNÁ PÉČE O PLEŤ PŘÍMO OD LÉKAŘE

„Spojil jsem své bohaté zkušenosti estetického chirurga získané po celém světě s poznáním síly účinků přírodních látek. Výsledkem je unikátní hyaluronické sérum se squalenem. Vrásky mizí a pleť je okamžitě hladká a elastická.“

MUDr. Michael Entner

- Vyhlazuje jemné a středně hluboké vrásky. Prokazatelně stimuluje růst nových buněk.
- Poskytuje intenzivní hydrataci, účinně snižuje suchost a rozjasňuje pokožku.
- Viditelný efekt vypnutí pleti již po týdnu. Přesvědčte se na první dotek!



- Aktivuje proces obnovy kolagenních vláken a mezibuněčné zpevňující substance pleti.
- Silný antioxidační a antikarcinogenní účinek.

Navštivte náš e-shop na:  
[www.drentner.cz](http://www.drentner.cz)  
Kosmetický salon a obchod Dr. Entner  
Žitná 52, Praha 1